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—3 KiMYA

1. . Degersiz metalleri altina cevirme

Il. Felsefe tasini bulma
I1l. Oliimsiizliik iksirini bulma

Yukarida verilen ¢alismalardan hangileri simyacilarin
temel calisma hedefidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)l velll E) I, Il ve lll

2. Aristoya goére sicak — islak dzellikte tanimlanan ele-
ment asagidakilerden hangisidir

A) Ates B) Su C) Toprak

D) Hava E) Demir

3. Canli organizmalarin kimyasal yapilarini ve canlilarda
meydana gelen kimyasal olaylari inceleyen kimyanin
alt disiplini asagidakilerden hangisidir?

A) Analitikkimya
B) Biyokimya

C) Organikkimya
D) Anorganikkimya
E) Fizikokimya

4. Potasyum elementinin sembolii asagidakilerden hangi-
sidir?

A) P B)F 0K D) Pb E)B

KONU TARAMA SINAVE I

> Kimya Bilimi
» Atom ve Periyodik Sistem

5. Element ve bilesik oldugu bilinen iki maddeye ait asa-
gidakilerden hangisi sadece bilesige ait bir 6zelliktir?

A) Saf madde olma
B) Tek cins molekil icerme

C) Sabit basincta erime ve kaynama noktalarinin sabit
olmasi

D) Fiziksel yontemlerle bilesenlerine ayrilamazlar
E) Formille gosterilme

6. /
N

Yukarida verilen uyari isaretinin anlami asagidakiler-
den hangisidir?

A) Yanici Madde

B) Yakici Madde

C) Patlayici Madde

D) Tahris Edici Madde

E) Asindirici Madde

7. Atom ile ilgili,

I. Ayni element atomlarinin ¢cekirdek yukleri esittir.
Il. Yuksulz bir atom elektron alirsa katyon olusur.

ll. Notr atomda daima proton sayisi elektron sayisina
esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvel

D)l ve ll E) I, Il ve Ii
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8. Atom modelleri ile ilgili,

I. Rutherford altin levha deneyi ile atomun ¢ekirdegi ol-
dugunu ileri surmuastar.

Il. Bohr atom modeli tek elektronlu atomlarin davranis-
larini agiklamada yetersiz kalmistir.

lll. Thomson atom modeline gore atomlar yik bakimin-
dan notrdur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)l velll E) I, Il ve lll

9. Tabloda X, Y?* ve 72~ tanecikleri ile ilgili bilgiler verilmis-

tir.
. Kutle Proton Elektron [/Notron
Tanecik
Numarasi | sayisi savyisl sayisi
X 14 7
Y2+ 12 12
7% 16 8

Buna gére agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) X'in proton sayisi 7 dir.

B) YZ* nin niikleon sayisi 24't(r.

C) Z2- nin elektron sayisi 6'dir.

D) X in nétron sayisi 7°dir.

E) Z2- nin elektron sayisi nétron sayisindan fazladir.

10. - X atomunun ndtron sayisi 20°dir.
» X~ iyonunda 18 elektron vardir.
Buna gore nétr X atomu asagidakilerden hangisidir?

A) ¥x B) X ) ¥x D) x E) ¥x
19 17 17 16 19
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19 20 237+ 24 25
1. 23X, 28y, 87+, 24T ve BQ

tanecikleri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur?

A) Z*ile T izotondur.

B) Xile Y izobardir.

C) Y ile Z* in kimyasal 6zellikleri aynidir.
D) Z*ile Q izotoptur.

E) Xile T izotoptur.

12. 33cI-iyonu ile ilgili,
I. Notron sayisi 18 dir.
Il. Cekirdek yuka 35 dir.
lll. Tanecik yuki —1 dir.

vargilarindan hangileri yanlstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)l vell E) I, Il ve lll

13. X~ iyonu 2 tane elektron vererek (X" iyonuna donisu-

yor.

Buna gore,
l.a=bdir
Il. n =+1dir.

lll. X~ ile X" iyonlari izotondur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) I, Il ve lll



14. | Na*ile ,,Ne tanecikleri icin,

I. Katman elektron dagiimi aynidir.
IIl. Ayni grupta yer alirlar.
lll. izoelektroniktirler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)l velll E) I, Il ve lll

15. Asagida atom numaralari verilen elementlerden hangi-
sinin grubu karsisinda yanls belirtilmistir?

A) ,M: Toprak alkali metal
B) ,,U: Alkali metal

C) 4R: Halojen

D) ,gA: Soygaz

E) ,5T: Toprak metal

16.  Ozellik Sinif
» Kimyasal tepkime egilimleri yoktur. * Metal
* Alasim olustururlar. *  Ametal
» Kovalent bagli bilesik yaparlar. * Soygaz

Yukarida verilen 6zelliklerin ait oldugu element sinifi
eslestirildiginde asagidaki hangi sekil elde edilir?

| X

D) e—-0o E) o—0o
. =<

KTS 01

17.

Peryodik sistemde yerleri X, Y, Z ve T ile belirtilen ele-
mentlerle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) X, alkali metaldir.

B) Y, halojendir.

C) Z'nin atom ¢api T'ninkinden blyuktar.

D) T'nin iyonlasma enerjisi en blyuktir.

E) T ile Z'nin degerlik elektron sayilari esittir.

18. Katman elektron dizilimi 2) 7) seklinde olan element
asagidaki atomlardan hangisi ile bilesik olusturamaz?

A),He  B),Be 04 D),C  E),Mg

19. Ayni periyotta atom numaralari ardisik olmayan X, Y ve
Z elementleri ile ilgil,
* Z'nin iyonlasma enerjisi en kucuktur.
* Y’nin atom yaricapi, X'inkinden buyuktdr.

bilgileri veriliyor.

Buna gore, elementlerin proton sayilarina gore sirala-
nisi hangisinde dogru verilmistir?

A X>Y>Z B)Y>X>Z 0z>Y>X

D)X>Z>Y E)Y>Z>X
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20. Periyodik sistemde ayni periyotta soldan saga dogru
gidildikce,
l. Metalik 6zellik
II. iyonlasma enerjisi
lll. Atom yaricapi

ozelliklerinden hangilerinde genellikle azalma gozle-
nir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)l velll E) I, Il ve lll

21. Asadida atom numaralari verilen elementlerden hangi-
sinin elektron ilgisi en blyuktiur?

A) ;Na B) Al C) K D) ;O E) ,oCa
22 iyonlasma enerjisi
Y
X
Z

Atom numarasi

iyonlagma enerjisi atom numarasi grafigi verilen atom-
larla ilgili,
1Y soygazdir.
II. Z alkali metaldir.
lll. X halojendir.

yargilarindan hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) I vell
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23.

Y

Yukaridaki periyodik sistemde 1 ve 2 yonlerinde,

I. Atom vyaricapl
Il. Atom numarasi
ll. Elektronegatiflik

ozelliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) I, Il ve lll

24. Periyodik tabloda yer alan metal sinifi elementlerle ilgi-
li agagida verilen bilgilerden hangisi yanlstir?

A) Tel ve levha haline getirilebilirler.

B) Alasim olustururlar

C) Bilesik olustururken daima elektron verirler.

D) Elektrik akimini iyi iletirler.

E) 1A, 2A ve 3A grubu elementlerinin tamami metaldir.

Dogru: Yanlis: Net:
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1. coz,p N, kimyasal tirleri asagidakilerden hangisin-
de dogru siniflandiritmistir?

Atom Molekiil iyon
A) Pt co:‘ N,
B) N, Pt cozf‘
Q) Pt N, coZ”
D) co32‘ N, Pt
E) N, cosz‘ Pt

2. Kimyasal tiirler arasi etkilesimlerle ilgili,

* Molekuller arasi baglarin hepsi zayif etkilesimdir.

» Kimyasal turler arasindaki etkilesimler bagin saglam-
lgina gore siniflandiritmistir.

* Hidrojen bagi zayif etkilesime ornektir.

yargilarindan dogru olan (D), yanls olan (Y) ile sirasiyla
isaretlendiginde asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A)D, D, D B)Y,Y,Y C)D,Y,D

D)Y,Y,D E)D.Y,Y

3. KCl bilesigi ile ilgili,
|. Oda kosullarinda kati halde bulunur.

II. Lewis yapisi K* I:CI:I seklindedir.
lIl. iyonik bagudir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (;oK, ,,Cl)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Il ve lll E) 1,1l vell

KONU TARAMA SINAVI - (12

» Kimyasal Turler Aras Etkilesimler
» Maddenin Halleri

4. Asagida verilen molekiil ciftlerinden hangileri arasinda
dipol - dipol etkilesimi kurulamaz?

A) H,0 - H,0 B) CO, - CO, C)H,0 - HF
D) HCI - NH, E)H,S - H,0
5 LH
Il B
Il O

Yukaridaki atomlarinin hangileri ;H ile yaptiklari kova-
lent bagl molekiilde oktedini tamamlar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E)L Il vell

6. Demir (ll) siilfat bilesiginin formiili asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A) Fe,(SO,), B) Fe(SO,), C) Fe,SO,

D) FeSO, E) Fe(SO,),

Kimya Konu Tarama Sinavi
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7. Asagida formiilleri verilen bilesiklerden hangisi yanlis
adlandiritmistir?

Formal Adi
A) NCI, Azottriklorir
B) Al,O4 Aliminyum oksit
C) Cco Karbon oksit
D) OF, Oksijen di flordr
E) CuO Bakar (Il) oksit

8. :Cl— Cl: molekiilil ile ilgili,
l. Klor atomlari oktetini tamamlamistir.

Il. Bir cift elektron baglayicidir.
ll. Apolar molekuldar.

yargilarindan hangileri dogrudur? (,,Cl)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Il ve Il E) 1, Il ve Il

H

9. H
AN /
C:C

H”  OH
Lewis gosterimi verilen molekdil ile ilgili,

l. Polar ve apolar kovalent bag icerir.
Il. 4 tane baglayici elektron icerir.
lll. Polar bir molekalddr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve i E) 1, Il ve Il

10. Metalik baglar ile ilgili,

I. Son yorungedeki serbest elektronlarin hareketleri so-
nucu olusur.

II. Bir cok alasim metalik bag icerir.
lll. Bu bag sayesinde metallerin yuzeyleri parlaktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)l velll E) I, I1vell

11. - lyonik bag
* London kuvvetleri
* Apolar kovalent bag
* Dipol - dipol etkilesimi
« lyon - indiiklenmis dipol etkilesimi

Yukarida verilen etkilesimlerden ka¢ tanesi zayif etkile-
simdir?

A)1 B) 2 Q)3 D)4 E)5

12. H0 +1s1 = H0
tepkimesi ile ilgili,
l. Yogun fazda hidrojen baglari kirlmistir.

Il. Fiziksel degisim olmustur.
lIl. Molekdller arasi baglar kiritmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve i E) I, Il ve Il
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13. Asagida verilen molekiillerden hangisinin suda daha iyi
¢o6ziinmesi beklenir?

A) CO, B) O, C) BF,

D) HCI E) CCl,

14. Asagidaki olaylardan hangisi kimyasal degisime drnek
verilemez?

A) Yapradin sararmasi
B) Fotosentez

C) Sindirim

D) Elektroliz

E) Mumun erimesi

15. Kimyasal degisim ile ilgili,

I. Maddenin eski haline donmesi ¢ok zordur.
IIl. Maddenin i¢ yapisi degisir.
lll. Glglu ve zayif etkilesimler kopar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Il ve lll E) I I1vell

KTS 02

16. Buz énce eritilip sivi hale getiriliyor ve olusan sivi icinde
yemek tuzu ¢ozunuyor.

Bu olayla ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Her iki olayda da kimyasal degisim olmustur.
B) Birinci olay fiziksel, ikinci olay kimyasaldir.

C) Birinci olay kimyasal, ikinci olay fizikseldir.

D) Her iki olayda da maddelerin i¢ yapisi degisir.
E) Her iki olayda fizikseldir.

17. Maddenin X, Y ve Z halleri ile ilgili asagidaki bilgiler veri-
liyor.
X: Belirli sekli ve hacmi vardir.
Y: Maddenin en duzensiz halidir.
Z: Sikistinlmaz fakat akiskandir.

Buna gore, X, Y ve Z halleri hangi se¢enekte dogru

verilmistir?
X Y z
A) Gaz Kati Sivi
B) Kati Gaz Sivi
C) Sivi Gaz Kati
D) Kati Sivi Gaz
E) Sivi Gaz Plazma

18. Asagida verilen hal degisim olaylarindan hangisi 1si
alarak gerceklesir?
A) Yogunlasma

B) Siublimlesme C) Kiragilasma

D) Donma E) Yogusma
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Suyun hal degisim olayi ile ilgili,

l. 1 ve 2 yonunde duzensizlik artar.
Il. 3 ve 4 yonlinde atomlar arasi uzaklk degismez.
lll. Tam yonlerde maddenin molekdl yapisi degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) I, 1l ve lll

20. Asagidakilerden hangisi kristal katilara érnek degildir?

A) Tuz B) Elmas C) Kauguk

D) Altin E) Seker

21. | Tereyad
Il. Buz
lll. Elmas
IV. Yemek tuzu
V. iyot

Yukaridakilerden hangileri kovalent katilara 6rnektir?

A) Yalniz lll B) Yalniz IV C)llveV

D)l ve IV E)II, Il ve V
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22. Saf bir katiya ait hal degisim grafigi,

Sicaklik ("C)

seklinde verilmistir.

Buna gore grafikle ilgili asagidaki yargilardan hangisi
yanlstir?

A) 1. bolgede kinetik enerji artar.

B) Madde bir kez hal degistirmistir.

C) Maddenin kaynama noktasi a°C dir.

D) 2. bolgede madde heterojendir.

E) 3. bolgede madde sivi haldedir.

23. Saf bir sivinin sicakligi arttirildiginda,

|. Kaynama noktasi
II. Viskozitesi
lIl. Buhar basinci

niceliklerinden hangileri degisir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Il ve 1l E) I, IIve lll

24. Gazlarla ilgili asagidaki yargilardan hangisi yanlstir?

A) Akiskandirlar.

B) Hacimleri bulunduklar kabin hacmine esittir.
C) Mol kutlesi arttikga yayilma hizlan artar.

D) Sicaklklar arttikca kinetik enerjileri artar.
E) Tdm gaz karisimlari homojendir.

Dogru: Yanlis: Net:
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» Doga ve Kimya
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- KiMYA

1. Dogada bulunan sert sularla ilgili, 4.

CuO bilesiginde kutlece birlesme orani % = 4 tur.

. o
|. Sabun sarfiyati daha azd. Buna goére 40 gram bilesik elde edebilmek icin kag
Il. Yapisinda Na* ve K* iyonlari fazladr. gram oksijen gerekir?
lll. Buharlastiginda ¢okelti miktari fazla olur.
Al B) 2 C)4 D) 8 E) 16
vargilarindan hangileri yanlstir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) I, Il ve lll
2. Asagidakilerden hangisi toprak kirliligine neden olmaz? 5. Asagida verilen tanecik iftlerinden hangisi katli oranlar
yasasina uyar?
A) Hayvansal glbreler - _
A) CO, - CH, B) NO, - N,O, ¢)clo -cio,

B) Agir metaller
C) Piller D) FeO - Fe,0, E) CH,O - C,H,0
D) Deterjanlar
E) Plastikler

3. 37,25 gram potasyum kloriir a gram oksijenle tepkime- 6. C,Hg ve C;H,, bilesiklerinde ayni miktar C ile birlesen H
ye girdiginde 61,25 gram potasyum klorat olusuyor ve 16 ler arasindaki katli oran - olduguna gore x kactir?
gram oksijen artiyor. 6

A) 4 B)5 C)6 D)7 E) 8
Buna gore baslangicta alinan oksijen miktan (a) ka¢
gramdir?
A) 16 B) 24 C) 32 D) 40 E) 48
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7. XY, bilesiginden 16 gram elde edebilmek icin kag gram 10. CH, ve C,H, bilesikleri arasindaki katli oranin sayisal
Y kullanmak gerekir? (X:32, Y:16) degeri,
A) 2 B) 4 C)8 D) 10 E) 12 . N,O — NO,
Il. NO, — N,O,
lI. N,O; — NO
bilesik ciftlerinden hangilerinin katli oran degeri ile ay-
nidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il ve lll E) I, 1l ve lll
8. o
Bilesik kutlesi
18f--mmmm oo /
- . 11. XY, bilesiginde kiitlece birlesme orani é = % dur.
b Buna goére 4 gram X ile 6 gram Y’nin artansiz olarak
] P) Y kitlesi birlesmesiyle olusturdugu bilesigin formiilii nedir?
Xile Y nin olusturdugu bilesigin kutlesine karsi harcanan A) XY B) X,Y C) X,Y5
Y nin katlesi grafikteki gibidir.
D) X,Y, E) XY,
Buna gore, 40 ar gram X ve Y elementi ile en fazla ka¢
gram bilesik olusur?
A) 27 B) 36 C) 40 D) 45 E) 64
12. X ve Y elementlerinin esit kiitleleri artansiz tepkimeye
girerek X,Y, bilesigini olusturmaktadir.
Buna gore, Y’nin atom kiitlesi X’in atom kutlesinin iki
kati olduguna gére X_Y, bilesiginin formili asagidaki-
9. XY bilesiginin kitlece %401 X elementi olduguna gére, lerden hangisidir?
24 gram X ve yeterince Y kullanilarak en fazla kag¢
gram X,Y bilesigi elde edilir? A) XY B) XY, Q) X,Y
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50 D) XY, E) X,Y;
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13. X, ve Y, gazlarinin tepkimesine ait hacim - zaman grafigi
asagidaki gibidir.

Mol

! Zaman

Buna gore,

. Olusan Z bilesiginin formald XY, dir.
Il. X, ve Y, gazlarinin molce birlesme orani % dir.

lIl. X,'nin katlece %25'i tepkimeye girmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Il ve lll E) L Il ve lll

14. Karbon atomunun gercek atom kiitlesi kac gramdir?
(C:12, Avogadro sayisi: 6.10%)

A)110~% B) 2102 C)3107%
D) 4102 E) 6102
15. 0,05 mol SO; kag gramdir?(S:32, O:16)
A)1 B) 2 Q)3 D) 4 E)5

KTS O3

16. 03N tane H atomu iceren XH; kag gram X atomu igerir?
(X:14, N: Avogadro savyisl)

A)05 B) 0.7 01 D)14 E)42

17. 05N tane CH, molekili kag mol atom icerir?
(N: Avogadro sayisi)

A)1 B) 1,5 C)25 D) 15N E) 25N

18. 3 gram C,Hg gazi kag tane molekiil icerir?
(C: 12, H: 1, Avogadro sayisi = 6.1023)

A)6102 B)6102 (C)610% D)310% E)310%

19. 131 gram Mg,(PO,), bilesiginde ka¢c gram oksijen var-
dir? (Mg: 24, P:31, O:16)

A) 16 B) 32 C) 48

D) 64 E) 80
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20. 2 mol X,Y; molekiilii ile ilgili,

I. 28 gram X atomu icerir.
Il. 10N tane Y atomu icerir.
lll. 2 tane molekdl icerir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(X:14, N:Avogadro sayisli)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il

D) I ve Il E)I, Il ve i

21. 15 mol SO, gazi ile ilgili,

I. 3 mol oksijen atomu igerir.
Il. 3N tane atom icerir.
ll. NK da 33,6L hacim kaplar

yargilarindan hangileri dogrudur? (N: Avogadro sayisi)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lve lll E) I, 1Fve llI

22. Avogadro sayisi kadar oksijen atomu iceren KHSO, bi-
lesiginde ka¢ gram hidrojen vardir? (H: 1)

A) 0,05 B) 0.1 ) 0,25

D) 05 E)1
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23. Esit sayida oksijen atomu iceren CO, ve CO gaz karisi-
minin toplam kiitlesi 10 gram olduguna gore karisimda
kag mol CO, bulunur? (C: 12, O:16)

A) 0,05 B) 0.1 C)0.2
D) 03 E)05

24. 56 gram CO gazi ile esit sayida molekiil iceren CH,
gazi kag tane atom icerir? (C:12, O:16, Avogadro sayisi)

A) 05N B) N C) 15N
D) 2N E) 25N

25. NK da 11,2 L hacim kaplayan C,H, gazi ile ilgili,

I. 2 N tane H atomu icerir.
IIl. 0,5 mol molekdl icerir.
lll. 14 gramdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(H:1, C:12, N: Avogadro sayisl)
C) Yalniz Il

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve lll E) I, Il ve lll
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